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XIV sesja Rady Powiatu Tucholskiego

Wnioski i interpelacje zgłoszone podczas XIV sesji Rady Powiatu Tucholskiego, która
odbyła się 20 listopada 2015 roku.
 
p. Dorota Gromowska – radna

na drodze powiatowej w Wielkiej Kloni jest potrzeba ustawienia znaków tzw.
sierżantów na łuku drogi dla poprawy bezpieczeństwa. Jeżeli jest to jeszcze
możliwe, to  przed okresem zimowym, ponieważ teraz jest najbardziej
niebezpiecznie. Jest tam bardzo ciemno. Stwarza to zagrożenie szczególnie dla
osób chodzących poboczem, choć teraz trochę inaczej to wygląda, bo wiadomo,
że dzisiaj ludzie starają się nosić odpowiednie kamizelki, zabezpieczenia,

w ramach bezpieczeństwa należy przeanalizować wycinkę drzew, które zagrażają
bezpieczeństwu przy drodze powiatowej z Bagienicy do samego wybudowania.
Chodzi o te drzewa, które stwarzają największe zagrożenia. Prosi by stosowne
służby powiatu się tym zajęły,

prosi o przełożenie chodnika w Bagienicy przy drodze powiatowej naprzeciwko 
sklepu. Radna nie była w terenie, ale myśli  że Dyrektor ZDP to oceni,

ponawia interpelację odnośnie chodnika w Wielkiej Kloni. Tutaj wiadomo, że jest
to czynione wespół z gminami, ale w związku z tym, że Gmina Gostycyn znaczną
ilość środków dołożyła do inwestycji i drogi wojewódzkiej  i dróg powiatowych,
dojdzie do rozmów w kwestii budowy tego chodnika,

przestawienie lustra w Małej Kloni lub inne umocowanie tego lustra, bo ono bez
przerwy się przechyla. Służby gminne bez przerwy to realizują, lecz radna nie
chciałaby, żeby coś zostało uszkodzone. Prosi by osoby kompetentne z powiatu
sprawdziły tę sprawę,
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rozpoczęto w latach 2008-2009 poszerzenie drogi Tuchola - Cekcyn od Rudzkiego
Mostu i radna uważa, że bardzo słusznie to poszerzenie drogi. Na niektórych 
odcinkach jest to pobocze bardziej trwałe, a na niektórych mniej. Prosiłaby, żeby
jeszcze przed zimą, jeżeli jest taka możliwość uzupełnić to pobocze kruszywem,
ponieważ  zagraża to bezpieczeństwu, szczególnie teraz kiedy zbliża się zima, gdy
pojazdy będą się mijały będzie to powodowało wyrzucenie pojazdu z pobocza
i jezdni,

ostatnia sprawa dotyczy kwestii zdrowotnej. Na stronie internetowej, choć radna
sama tego nie sprawdzała, jest to przekaz od pacjenta, mieszkańca, pojawił się
cennik dotyczący badania kolonoskopii ze znieczuleniem i bez znieczulenia. Bez
znieczulenia jest to kwota 270 zł, a ze znieczuleniem 700 zł.  W przypadku gdyby
pacjent chciałby w naszym szpitalu wykonać to badanie odpłatnie. W przypadku
kiedy to badanie jest realizowane z Narodowego Funduszu Zdrowia kolejki jak
wiadomo są długie, nie tylko jeśli chodzi o to badanie, co jest zrozumiałe, na
pewno jest gro pacjentów, którzy na to badanie czekają. Prośba jest taka, żeby
władze szpitala odniosły się do tej kwestii. Z NFZ w ogóle nie można wykonać
tego badania ze znieczuleniem. Czy nie można by było tak zrobić, by wykonać to
badanie w ramach NFZ za kwotę 270 zł, a tę różnicę pomiędzy 270, a 700 zł kogo
stać  mieszkańcy chcieliby pokryć we własnym zakresie. Jeżeli istnieje taka
możliwość, bo prawdopodobnie nie. Trzeba dokonać całej odpłatności. Chciałbym,
żeby się do tego odnieść, bo  kiedy komuś coś dolega to te badania są przecież
istotne.

p. Jan Przybysz – radny

od 1 marca 2011 roku obowiązuje ustawa o  publicznym  transporcie drogowym.
Część tych przepisów wchodzi w życie 1 stycznia 2017 roku. Za organizację  tego
transportu na terenie powiatu odpowiedzialny jest Pan Starosta. Czy jest  bądź
będzie opracowany plan transportu drogowego dla naszego powiatu. Kto będzie
finansował ten transport i czy zostanie wyłoniony przewoźnik,

druga interpelacja dotyczy naszych dróg powiatowych. W ostatnim czasie nasiliły
się wiatry i mamy bardzo dużo gałęzi suchych na drogach, a część wisi. Radny
miał akurat takie nieszczęście, że na jego samochód spadła gałąź, na szczęście
mała. Dotyczy to wszystkich użytkowników naszych dróg i prosi o przegląd
naszych dróg.



także taką interpelację prosi przesłać do Zarządu Dróg Wojewódzkich, bo i na tych
drogach takie zagrożenie istnieje.

p. Barbara Drewczyńska – radna

interpelacje dotyczą drogi powiatowej Legbąd – Rzepiczna – Biała - Woziwoda.
Radna chce najpierw podziękować  Zarządowi za dokonanie  naprawy mostu w
Białej i usunięcie ubytku, który był tam dość dotkliwy. Chce również  ponownie
zwrócić się z prośbą, choć wie, że ta sprawa jest już w toku, ale przedłuża się czas
realizacji, prosi o usunięcie wysokich uskoków na moście na rzece Zwierzynce
między Rzepiczną, a Białą.  Jest tam naprawdę bardzo niebezpiecznie. Sprawa jest
znana i tu w ramach przypomnienia prosi o jak najszybsze załatwienie tej sprawy,

na tej samej drodze powiatowej na odcinku przy Jeziorze Białym  na wysokości
budynku po dawnej leśniczówce w pasie drogowym są bardzo poważne ubytki
asfaltu. Jest to świeża sprawa, bo teraz na dniach radna tam przejeżdżała. Jest
tam bardzo niebezpiecznie, dlatego prosi o naprawę tego odcinka,

w związku z tym, że na tej drodze powiatowej jest tak wiele miejsc, które
wymagają remontu prosi o rozważenie możliwości ujęcia remontu tej drogi
powiatowej w planie inwestycji na rok 2016. Czy byłaby taka możliwość?

 
p. Anna Ziegler – radna

w imieniu Komisji Edukacji radna zwraca się do Zarządu Powiatu, po analizie
projektu budżetu na rok 2016 wnioskuje do Zarządu Powiatu o zainteresowanie
się problemem wynagradzania pracowników administracji i obsługi pracujących
w naszych placówkach. U tych pracowników w podstawie wynagrodzenia zostaje
włączony dodatek stażowy, co powoduje, że pracownicy nowo zatrudnieni, może
jeszcze nie w tej chwili, ale wkrótce, będą zarabiać kwotę równorzędną
z pracownikami o długoletnim stażu, u których dodatek za wysługę lat umożliwia
spełnienie warunku pensji minimalnej. Chodzi o to, że dodatek stażowy, który ma
być  nagrodą za długoletnią pracę pracownika zostaje włączony do pensji i 
spełnia w ten sposób warunek pensji minimalnej, natomiast osoba, która jest
nowo zatrudniona podlega obowiązującemu prawu czyli otrzymuje najniższą
minimalną. To powoduje że pracownik z długoletnim stażem nie otrzymuje tej
nagrody, która powinna być właśnie dodatkiem za długoletnią i wytrwałą pracę.
Komisja bardzo prosi, bo wie, że jest to zgodne z prawem, bo to było sprawdzane,



ale jest to rzecz, która  zdaniem Komisji powinna budzić wątpliwości natury takiej,
że jeżeli pracownik jest długoletni to powinien być za długoletnią pracę
nagradzany. Dlatego Komisja prosi o zainteresowanie się tym tematem.

druga interpelacja dotyczy mostu w Motylu. Radna chciałaby bardzo podziękować
za to, że przed dniem 1 listopada zostało to zakończone, co zdecydowanie
ułatwiło komunikację na naszym terenie. Radna uważa,  że zadowoleni z tego byli
zarówno mieszkańcy naszego powiatu jak i odwiedzający nasz powiat w okresie
święta zmarłych. Jednakże chciałaby prosić o zwrócenie uwagi Zarządowi Dróg
Wojewódzkich, że po dokonanej inwestycji, po naprawie przepustu, nowo ułożony
chodnik asfaltowy, nowo ułożona nawierzchnia asfaltowa jest dokładnie 
zakończona w miejscu, gdzie powstaje po stronie już powiatu tucholskiego dosyć
silny uskok. Radna spodziewała się, że przy realizacji tej inwestycji, po jej
otwarciu zostanie to zniwelowane. Niestety tak się nie stało i kończy się nowa
nawierzchnia, rozpoczyna stara i rozpoczyna się takim uskokiem, który można
powiedzieć, że jest swego rodzaju wyrzutnią. Tam jest ograniczenie prędkości do
60 km/h i staje policja, która to kontroluje, natomiast kiedy będzie ślisko i mokro,
to jest to miejsce naprawdę niebezpieczne,

ostatnia interpelacja dotyczy również Zarządu Dróg Wojewódzkich. W
miejscowości Pruszcz usunięto wiatę  przystanku autobusowego przystanku na
Bydgoszcz. W tej chwili  jest bardzo trudna sytuacja pogodowa, a nie możemy
liczyć na to, że  będzie lepsza, zdecydowanie będzie chłodniej, i ta wiata jest
zdjęta i nie jest postawiona nowa. Prosi tylko o wyjaśnienie.

 
p. Justyna Wilkiewicz – radna

wnioskuje o przyśpieszenie i zakończenie prac nad strategią rozwoju obszaru
Powiatu Tucholskiego. To jest przeprowadzenie konsultacji społecznych, 
następnie przyjęcie dokumentu przez Radę na kolejnej,  grudniowej sesji. Z uwagi
na to, że jest nowy okres funduszy unijnych, dokument ten jest często
niezbędnym załącznikiem wniosków o dofinansowanie. Prosi również, aby w tytule
dokumentu wymienić wszystkie gminy z terenu powiatu tucholskiego,

wnioskuje również o umożliwienie odpłatnego skorzystania z ksera przez
petentów,



widzi konieczność budowy chodnika do plaży na wysokości restauracji Cis
w Cekcynie. Obecnie istniejący stan zagraża bezpieczeństwu osób  korzystających
z plaży. Idąc na plaże lub opuszczając ją po stronie restauracji Cis trzeba
korzystać z jezdni,

ponownie prosi o wycięcie suchego drzewa rosnącego w pasie drogi powiatowej
na przeciwko posesji Nr 3 w Wielkich Budziskach,

 
p. Andrzej Pruszak – radny

radny wnioskował o przestawienie znaku  D-42 w Śliwicach jadąc od strony
Czerska. Tam się nic nie dzieje, dlatego ponawia.

prosi by zwrócić się do Zarządu Melioracji w Świeciu o uporządkowanie drzew
przy  Jeziorze Okonińskim w Główce, bo tam zadomowiły się bobry i zrobiło się
niebezpiecznie, bo wiadomo chodzą wędkarze, turyści, którzy spacerują, drzewa
niektóre są popodgryzane i to zagraża bezpieczeństwu.

 
p. Andrzej Urbański – radny

chciałby zapytać czy byłoby to prawidłowe, gdyby przestawiono znaki
rozpoczynające ścieżkę rowerową ze Śliwic w kierunku Lińska wcześniej do strony
Śliwic, ten fragment, który pozwala ominąć wysepkę zwalniającą. To jest takie
najgorsze miejsce, w którym jeszcze przejeżdżają rowery.

 

Ponadto radna Dorota Gromowska złożyła na sesji wniosek formalny, który został
przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu Tucholskiego o następującej treści:

Wniosek o przeanalizowanie przez Zarząd wszystkich możliwości pomocy Warsztatom
Terapii Zajęciowej z bieżących środków własnych powiatu. Jeżeli jest taka konieczność
to w roku bieżącym, a jeżeli Zarząd podejmie rozmowę z władzami i może być to
w roku przyszłym, to może zostać to jeszcze uwzględnione jako wniosek formalny
Komisji Finansów w podsumowaniu oceny budżetu.
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